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Nu vă temeți să fiți altfel! PS Damaschin 
Dorneanul îi îndeamnă pe tineri să-și păstreze 
libertatea de dragul lui Dumnezeu
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„Nu vă temeți să fiți altfel, să ieșiți din trend dacă vreți, să vă osebiți, nejudecând 
pe cei care gândesc, cuvântează și viețuiesc altfel”, i-a îndemnat duminică pe tineri 
Preasfințitul Părinte Damaschin Dorneanul, Episcop vicar al Arhiepiscopiei Sucevei 
și Rădăuților.

Ierarhul a rostit cuvântul de învățătură la hramul istoric al Catedralei Mitropolitane 
din Iași, care a coincis cu Ziua Mondială a Tineretului Ortodox.

„De dragul lui Dumnezeu, osebiți-vă, gândiți sănătos, nu vă înregimentați, nu vă 
încolonați, ieșiți din coloană, ieșiți din rând, ieșiți din val, stați împotriva valului, 
dacă se poate!” le-a mai transmis tinerilor părintele episcop vicar.

Preasfinția Sa le-a explicat că astfel își vor putea păstra libertatea interioară: „Nu 
lăsați să vi se fure libertatea, prețuiți-o de dragul lui Dumnezeu! Gândiți frumos, 
gândiți curat, ca să arătați că prin frumusețe și prin curăție se poate birui urâțenia, 
minciuna și necurăția lumii”.

Să gândim altfel decât lumea
Îndemnurile ierarhului au pornit de la un verset din Evanghelia zilei, cea despre 
femeia Cananeancă, amintind și îndemnul Sfântului Apostol Pavel: Ieșiți din mijlocul 
lor și vă osebiți.

„Ieșiți din mijlocul unei lumi care nu-L iubește pe Dumnezeu, care nu-L ascultă pe 
Dumnezeu și care nu-L urmează pe Dumnezeu. Dar cum să ieșim? Fizic să ieșim, să 
ne izolăm, să ne ducem în munți, să ne ducem în pustie? Și asta este o chemare 
doar pentru anumiți oameni”, a spus Preasfințitul Părinte Damaschin Dorneanul.



„Osebiți-vă, fiți altfel, gândiți altfel, trăiți altfel, gândiți mai sănătos! Tot Sfântul 
Apostol Pavel spune: Gândul acesta să fie întru voi care era și în Hristos Iisus. Noi, 
creștinii, suntem chemați să avem gândul pe care-l are Dumnezeu, să ne osebim 
de cum gândește lumea care nu-L cunoaște pe Dumnezeu.”
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„Domnul ne învață că trebuie să gândim altfel, că este important cel de lângă noi și 
eu să mă las pe locul doi și trei. Că, atunci când este atâta confuzie în lumea 
aceasta, trebuie să vină și cineva care să gândească limpede”, a subliniat 
Preasfinția Sa.

„Dumnezeu vrea să vadă în noi oamenii care gândesc drept, oamenii care gândesc 
limpede, oamenii care au un gând care să fie binecuvântat de Dumnezeu și în care 
Dumnezeu să poată să se sălășluiască. Osebiți-vă de astfel de gândire care nu-i 
după Dumnezeu.”

Să adoptăm gândul lui Hristos
Gândirea lumii este gândirea cea pătimașă, a precizat ierarhul, în timp ce creștinii 
sunt chemați să aibă, conform Sfântului Apostol Pavel, gândul lui Hristos.

„O, Doamne, binecuvântat să fie de către Tine duhul curajos de a încerca, de a te 
strădui să fii altfel!” a încheiat Preasfinția Sa.

Ierarhul a precizat și ce înseamnă această deosebire: „Să ieși din mijlocul celor 
care nu gândesc drept, curat și întru adevăr. Să facem aceasta de dragul lui 
Dumnezeu, ca Duhul Sfânt să se sălășluiască în inimile noastre”.
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Deoarece a fost Ziua Mondială a Tineretului Ortodox, răspunsurile liturgice au fost 
oferit de membrii ai filialelor locale ale ASCOR, ATOR și Studenți pentru viață, 
precum și de tinerii din Asociația „Prietenii Sfinților Trei Ierarhi”.

În a doua parte a zilei, Departamentul Misiune pentru Tineret al Arhiepiscopiei 
Iașilor a organizat o seară de rugăciune cu tinerii la Catedrala veche „Sfântul 
Gheorghe” și o conferință duhovnicească susținută de Arhim. Nicodim Petre la 
Ansamblul Mitropolitan Iași.

Ziua Mondială a Tineretului Ortodox a fost instituită în 1992, în cadrul celei de-a 14-
a Adunări Generale a Syndesmos – Organizația Mondială a Tineretului Ortodox, 
primind atunci binecuvântarea Patriarhului Ecumenic Bartolomeu.
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